

60-летие Кубинской Революции – праздник всех прогрессивных сил!

**Первому секретарю ЦК Коммунистической партии Кубы Раулю Кастро Русу
Председателю Государственного совета и Совета министров Республики Куба Мигелю Диас-Канелю Бермудесу**

**Уважаемый товарищ Рауль Кастро Рус!
Уважаемый товарищ Мигель Диас-Канель Бермудес!**

В эти дни Республика Куба празднует выдающийся юбилей. Ровно 60 лет назад мир облетела волнующая весть о победе Революции. Это событие положило начало эпохе освобождения народов Латинской Америки от капиталистического господства.

Куба недаром получила гордое имя «Острова Свободы». Славные традиции Республики тесно связаны с именами Хосе Марти, Хулио Антонио Мельи и других героев. Кубинский народ много лет боролся с испанским владычеством, но обретение независимости в 1902 году не дало ему истинного освобождения. Страну подчинил североамериканский капитал. Нищета, безработица и унижения сопровождалась жестоким преследованием несогласных. Опираясь на поддержку Вашингтона, Ф. Батиста совершил государственный переворот, уничтожил демократические права, установил открытую диктатуру.

Прологом к кубинской революции стал легендарный штурм военной казармы Монкало в Сантьяго-де-Куба 26 июля 1953 года. В ответ власти развернули репрессию, но не могли сломить волю тех, кто поднялся на борьбу. «История меня оправдает!» – эти слова Фиделя Кастро на суде полностью сбылись спустя несколько лет.

2 декабря 1956 года горстка смельчаков высадилась на Кубу с яхты «Гранма». В горах Сьерра-Маэстра Фидель и Рауль Кастро, Эрнесто Че Гевара, Камило Сьенфуэгос и их товарищи создали фронт борьбы против диктатуры. Революционная программа повстанцев нашла отклик в сердцах кубинцев. Правительственные войска терпели одно поражение за другим. В конце 1958 года партизанская армия перешла в решительное наступление. 1 января 1959 года антинародная диктатура была свергнута.

Уже в ходе революции была проведена аграрная реформа, ликвидирована система латифундий, национализирована собственность американских империалистов. В стране сложилось единство революционных сил. Под руководством Коммунистической партии Кубы в короткий срок был завершён переход от народно-демократического этапа революции к социалистическому. При помощи Советского Союза кубинские трудящиеся сумели отбить в апреле 1961 года вооружённый натиск сил международной реакции, обеспечили успешное строительство социалистического общества. Под знаменем свободы и справедливости народное правительство осуществило глубокие преобразования, построило десятки заводов и фабрик, провело важные социальные реформы. Бедняки получили широкий доступ к образованию и здравоохранению. Всё это происходило при поддержке социалистических стран мира.

Предательское разрушение СССР не сломило кубинский народ. Он сохранил верность социалистическому выбору и добился уникальных успехов. В стране достигнута 100-процентная грамотность. Система здравоохранения Кубы считается лучшей в мире. Тысячи врачей и учителей с Острова Свободы оказывают высокопрофессиональную помощь за рубежом.

Кубинская революция – одно из самых героических событий современности, значимое для всех прогрессивных сил мира. Республика Куба уверенно противостоит диктату американского глобализма, укрепляет свою национальную независимость и позиции на международной арене.

В лице Компартии России коммунисты Кубы и весь свободолюбивый кубинский народ имеет верного и надёжного друга. Мы от всего сердца поздравляем вас со столь значительным юбилеем и желаем успехов в справедливой борьбе за лучшее будущее, за социальный прогресс, за право самостоятельно определять свою судьбу. Пусть дело, начатое 60 лет назад, приведёт к новым успехам на пути построения социалистического общества!

Да здравствует Куба! Да здравствует верность идеалам Революции!

С уважением,

Г.А. Зюганов, Председатель ЦК КПРФ

Почти половину этого пути кубинцы преодолели без солидарной поддержки революции Октябрьской, вопреки зловещим прогнозам, что социализм на Кубе рухнет, оставаясь в североамериканской блокаде и в одночасье лишившись помощи СССР. Куба не просто выстояла и продолжила развиваться – она сама в мораль-

Стала легендой Куба!

«Как много мы прошли!» – восклицает в эти дни с гордостью и, кажется, даже немного с удивлением кубинский публицист. 1 января 2019 года Кубинская революция «бедняков, силами бедняков и во имя бедняков» перешагнула шестидесятилетний рубеж.

мерческому предприятию... Многие критиковали правительство президента Дилмы Русеф за то, что их (кубинских врачей) пригласили. Как было бы хорошо, если бы мы могли без них обойтись! Если бы у Бразилии было достаточно врачей, которые могли бы занять все рабочие места на бедной периферии Бразилии! Как



ности и одного из наиболее высоких показателей ожидаемой продолжительности жизни» – это не коммунистическая пропаганда, это выдержка из доклада Всемирного банка.

Латинская Америка переживает сейчас крайне непростой период своей истории. Время надежд, связанных с «левым поворотом» континента и значительными успехами народных правительств в деле борьбы с бедностью, сменилось откатом к, казалось бы, уже пройденным неоллиберальным схемам. В тисках МВФ по воле правительства Макри оказалась Аргентина. Венесуэла погружена в хаос экономической войны и продолжает получать угрозы вплоть до военного вмешательства. Помимо привычных схем информационной войны для дискредитации прогрессивных лидеров развернута их травля при помощи судебных преследований с единственной целью – любыми способами не допустить возвращения левых к власти. В Бразилии заточен в тюрьму и таким образом выведен из активной политической борьбы самый популярный политик – экс-президент Лула да Силва. Избранный президентом страны ультрапра-



вом смысле заняла в сердцах бедняков всего мира то место, которое почти весь двадцатый век принадлежало Советскому Союзу.

Во многом вдохновленные кубинским примером, каждый в условиях своей страны, мирную революцию в интересах обездоленных на рубеже 1990 – 2000-х годов начали народные лидеры латиноамериканского континента.

«Кубинская революция непобедима, она продолжается и развивается», – написал в своем Твиттере глава государства Мигель Диас-Канель Бермудес. Он назвал уходящий, 2018-й «годом тяжелой работы» для кубинского народа.

По итогам 2018 года кубинские медики отчитались о сохранении самых низких в истории страны показателей младенческой смертности (на декабрь текущего года он составляет 3,9 на тысячу родившихся живыми, в прошлом году составил 4 четыре на тысячу). О здоровье населения на Кубе заботятся почти 100 тысяч медицинских работников – 8,2 на каждую тысячу человек.

Периодически появляются сообщения и о других достижениях острова в области здравоохранения. В 2015 году Всемирная организация здравоохранения при-

знала Кубу первой страной в мире, добившейся предотвращения всех случаев передачи ВИЧ и сифилиса от матери к ребенку. Ключевым фактором успеха специалисты ВОЗ назвали всеобщий доступ к здравоохранению и его всеохватность.

О социальных достижениях Кубы, которые без революции были бы немыслимы, хорошо известно.

«Куба получила международное признание за успехи, достигнутые в области здравоохранения и образования, обеспечив социальное обслуживание, которое превосходит большинство развивающихся стран и в ряде случаев сопоставимо со странами «первого мира». С момента Кубинской революции 1959 года и последующего установления коммунистического однопартийного правительства в стране была создана система социального обслуживания, которая гарантирует всеобщий доступ к образованию и здравоохранению. Эта модель позволила Кубе добиться всеобщей грамотности, покончить с рядом болезней, обеспечить повсеместный доступ к питьевой воде и базовым санитарным условиям и достичь одного из самых низких в регионе показателей младенческой смерт-



вый кандидат Болсонару попытался фактически выгнать кубинских медиков, работающих в Бразилии с 2013 года по программе «Больше врачей».

В этих условиях кубинское правительство объявило о прекращении работы своих медицинских специалистов в Бразилии.

С проникновенным письмом к кубинцам обратился Лула: «Здоровье – не благо и не частная собственность. Здоровье – это жизнь, это первое условие для того, чтобы иметь возможность сделать какую-либо вещь в этом мире. К здравоохранению нельзя относиться как к какому-то ком-

было бы хорошо, если бы у нас, как у Кубы, было достаточно врачей, даже чтобы отправлять их в другие страны! Как прекрасно видеть, что латиноамериканский остров направляет врачей по всему миру. Это гораздо лучше, чем то, что делают богатые страны, которые отправляют солдат и скидывают бомбы на бедных. Куба со своей стороны экспортирует жизнь, заботу, здоровье».

В настоящее время кубинские медики работают в 67 странах. Более чем за полвека было осуществлено 600 тысяч интернационалистических миссий в 164 странах, в них приняли участие более 400 тысяч кубинских медицинских работников. К этому следует добавить, что Куба обеспечила бесплатное медицинское обучение более чем 35 тысячам студентов из 138 стран. Все это и есть Кубинская революция. Помощь другим народам и интернационализм всегда были ее характерными чертами. Потому что «родина – это человечество».

Пока не разрешены вопиющие общественные противоречия, не искоренена бедность, нестареее сердце Кубинской революции будет биться в такт борьбе за континент.

(По материалам сайта КИПРФ.РУ)